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Mr Mi ro slav Ra do man
Fa kul tet za sport i tu ri zam, No vi Sad

UTI CAJ ŠU TA NA IS HOD FUD BAL SKE UTAK MI CE

UVOD
Pro blem ovog is tra ži va nja je utvr đi va nje uti ca ja šu ta na is hod fud bal ske utak mi-

ce.
Uvi dom u do stup nu do ma ću i stra nu li te ra tu ru, ko ja je u ne po sred noj ve zi sa 

pro ble ma ti kom ovog is tra ži va nja, mo že se kon sta to va ti da se ova kvom na či nu pri la za 
pro ble ma ti ci fud bal ske igre i ana li ze ve o ma ret ko pri stu pa lo. Me đu tim, de talj nim pre-
gle dom li te ra tu re za pa že no je da je 70-tih pa i 80-tih go di na pro ble ma ti ka fud bal skog 
is po lja va nja bi la in te re sant ni je pod ruč je za fud bal ske is tra ži va če. Sti če se uti sak da su 
bez ob zi ra na po ku ša je da se fud bal ska igra na ne ki na čin kvan ti fi  ku je, fud bal ski is tra ži-
va či ve o ma la ko od u sta ja li od ta kvog pri stu pa ra du u na šem po slu. Is tra ži va nja ko ja se 
od no se na teh nič ko-tak tič ka is po lja va nja ni su stan dar di zo va na, te do da na šnjih da na ne 
po sto ji is tra ži va nje ko je bi mo glo da pru ži ver nu sli ku teh nič ko-tak tič kih ak tiv no sti iz 
vre me na ko je pri ka zu je.

Oblast teh nič ko-tak tič kih ak tiv no sti ve o ma je in te re sant na i ne is tra že na, po go to-
vo zbog to ga što se iz go di ne u go di nu sve br že me nja. Ova oblast je spe ci fi č na i ne ma 
mno go do dir nih ta ča ka sa osta lim na uč nim di sci pli na ma, kao što je to slu čaj sa go re po-
me nu tim. Bu du ći da na na šim pro sto ri ma a i ši re ne ma ra do va ko ji se od no se na že lje nu 
pro ble ma ti ku, bi li smo pri mo ra ni da po gle da mo re zul ta te i ne kih ko ja mo gu na in di rek-
tan na čin da po slu že bo ljem sa gle da va nju pro ble ma (Si mev, V. (1987), Mar ja no vić, A. 
(1995), Sma jić, M. (1999), No vi to vić, B. (2000) i Ra do man, M. (2007)).

Osnov ni poj mo vi ko ji su pri sut ni u ovom is tra ži va nju su: 
„su tu“ - uku pan broj šu to va u to ku utak mi ce  či ne svi šu to vi upu će ni pre ma pro-

tiv nič kom  go lu u to ku igre.
„sutg“ - broj šu to va u okvir go la  či ne svi šu to vi upu će ni u okvir pro tiv nič kog  

go la u to ku igre.
„dfkg“ - di rekt ni slo bod ni udar ci na gol  či ne svi šu to vi  iz pre ki da iz ko jih se mo-

že di rekt no po sti ći po go dak.
„penl“ – šut sa pe na la je  ka zne ni uda rac sa be le tač ke, ko ji se do su đu je uko li ko je 

na pra vljen pre kr šaj ili igra nje ru kom u ka zne nom pr o sto ru.

MA TE RI JAL I ME TO DE
Uzo rak po sma tra nja či ne 64 od i gra ne utak mi ce na Svet skom pr ven stvu 2006. u 

Ne mač koj. Re zul tat je is hod sva ke utak mi ce po sle 90 mi nu ta igre i on mo že bi ti po be da 
za jed nu, a po raz za dru gu eki pu ili ne re šen re zul tat za obe eki pe. Na sva koj utak mi ci 
po sto je dva is ho da, za dve eki pe, što zna či da je ana li zi ra no 128 is ho da ko ji su po stig nu ti 
na 64 utak mi ce. Po treb no je na po me nu ti da je di ni ce po sma tra nja ni su utak mi ce, već ele-
men ti igre eki pa ko je su ostva ri le od re đe ni re zul tat (po be da, po raz, ne re še no).
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Uzo rak obe lež ja či ni uku pan broj šu to va u to ku utak mi ce o ko ji ma se vo de zva-
nič ni sta ti stič ki po da ci ko je je FI FA pro mo vi sa la za sva tak mi če nja ko ja se od vi ja ju 
pod nje nim okri ljem, me đu ko ji ma je i Svet sko pr ven stvo. Od 5 ele me na ta za ana li zu je 
iza bra no 4. Na i me, iz o sta vlje na je ana li za uče sta lo sti bro ja in di rekt nih šu to va na gol, jer 
ovaj ele ment igre ne mo že uti ca ti na re zul tat (vi di Pri log).

Kla si fi  ka ci ja je iz vr še na pri me nom ma te ma tič kog mo de la rav no mer ne za stu plje-
no sti, na osno vu ko jeg su for mi ra ne gra ni ce sva ke ka te go ri je za po je di nač no obe lež je, 
kao što se i vi di iz pri lo že nog:

− uku pan broj šu to va u to ku utak mi ce (su tu) ima tri ka te go ri je: pr va od 0 do 9 
ukup nih šu to va (su tu-1), dru ga od 10 do 13 ukup nih šu to va (su tu-2) i tre ća vi še od 14 
ukup nih šu to va (su tu-3); 

− obe lež je broj šu to va u okvir go la (sutg) po de lje no je u tri ka te go ri je: od nu la do 
tri šu to va u okvir go la (sutg-1), od če ti ri do šest šu to va u okvir go la (sutg-2) i vi še od 
se dam šu to va u okvir go la (sutg-3);

− obe lež je di rekt ni slo bod ni udar ci na gol (dfkg) po de lje no je u tri ka te go ri je: bez 
di rekt nih slo bod nih uda ra ca na gol (dfkg-1), je dan di rek tan slo bo dan uda rac na gol (dfkg-
2) i dva do tri di rekt na slo bod na udar ca na gol (dfkg-3); 

− obe lež je šut sa pe na la (ka zne ni uda rac − pe nal; penl) po de lje no je u dve ka te go-
ri je: bez ka zne nih uda ra ca (penl-1) i od jed nog do dva ka zne na udar ca (penl-2).

U ovom is tra ži va nju pri me nje na je me to do lo gi ja is tra ži va nja pri la go đe na po sta-
vlje nim ci lje vi ma. Na i me, pri me nje na je tran sfer zal na me to da ko ja pod ra zu me va da se 
obe lež ja − va ri ja ble, pred vi đe ne po pi som zva nič nih sta ti sti ka, ana li zi ra ju u od no su na 
is ho de utak mi ca.

U ovom is tra ži va nju ko ri šće ni su mul ti va ri jat ni i uni va ri jat ni po stup ci i to mul ti-
va ri jat na ana li za va ri jan se (Ma no va), dis kri mi na tiv na ana li za, Royev test i ko e fi  ci jent dis-
kri mi na ci je.

Na osno vu po me nu tih po stu pa ka, je di no se mo že za klju či ti da li su po sma tra ne 
gru pe slič ne ili ni su.

RE ZUL TA TI 
Ana li za raz li ka do ka za la je ili od ba ci la tvrd nje o po sto ja nju zna čaj nih raz li ka iz-

me đu re zul ta ta (po be da, po raz, ne re še no) u od no su na šut u to ku utak mi ce. 

Ta be la 1. Zna čaj nost raz li ke iz me đu re zul ta ta u od no su šu ta u fa zi na pa da
n F p

MA NO VA 4 6.484 .000

Na osno vu či nje ni ce pri ka za ne u ta be li 1. da je p=.000 ana li ze MA NO VA, uoča va 
se da po sto ji zna čaj na raz li ka iz me đu re zul ta ta u od no su na če ti ri po sma tra na obe lež ja: 
uku pan broj šu to va na utak mi ci (su tu), broj šu to va u okvir go la (sutg), di rekt ni slo bod ni 
udar ci na gol (dfkg), šu to vi sa tač ke za iz vo đe nje ka zne nih uda ra ca − pe nal (penl). To 
prak tič no zna či da sva če ti ri po sma tra na obe lež ja di rekt no uti ču na ko na čan is hod utak mi-
ce i za vi se od teh nič ko-tak tič ke ob u če no sti, fi  zič ke i psi ho lo ške pri pre mlje no sti igra ča. 
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Ta be la 2. Zna čaj nost raz li ke iz me đu re zul ta ta u od no su šu ta na gol (Royev test)
χ R F p

su tu .365 .381 10.686 .000
sutg .505 .579 31.728 .000
dfkg .166 .168 1.832 .164
penl .190 .194 2.452 .090

Ka ko je (ta be la 2.) p=.000 za broj šu to va u okvir go la (sutg), to zna či da po sto ji zna-
čaj na raz li ka iz me đu ne kih od tri re zul ta ta kod ukup nog bro ja šu to va (su tu) (.000) i šu to va 
sa pe na la (ka zne ni uda rac − pe nal) (penl) (.090). Za šu to ve sa pe na la, mo že mo pri hva ti ti da 
po sto ji raz li ka, ali sa po ve ća nim ri zi kom za klju či va nja jer je (p=.090), a pri to me mo ra mo 
ima ti u vi du či nje ni cu da je broj ka zne nih uda ra ca ma nji u od no su na osta le vr ste uda ra ca i 
da se igra či pri li kom nji ho vog iz vo đe nja na la ze u po seb nom psi ho lo škom sta nju.

Ka ko je (ta be la 2.) p=.164 za di rekt ne slo bod ne udar ce na gol (dfkg), uoča va se 
da ne po sto ji sta ti stič ki zna čaj na raz li ka jer ih igra či uglav nom iz vo de na na čin ko ji je 
do bro uve žban u to ku tre na žnog pro ce sa a raz li ka mo že da po sto ji sa mo u po je di nač nim 
teh nič ko-tak tič kim kva li te ti ma po je di na ca ko ji ih iz vo de.

Raz li ka iz me đu eki pa po re zul ta tu utak mi ce je kod ukup nog šu ta na gol i šu ta 
u okvir go la. Po tim fak to ri ma, po sto je sta ti stič ki zna čaj ne raz li ke u od no su na is hod 
utak mi ce. Eki pa ko ja ostva ri vi še pri li ka da šu ti ra na gol, a po go to vo u okvir go la, ima i 
vi še šan si da po stig ne po go dak, a sa mim tim i da ostva ri po be du. Sve na pred re če no ima 
svo ju pot po ru sa mo u slu ča ju ako su igra či ko ji iz vo de udar ce na gol, svo jim teh nič ko-
tak tič kim kva li te ti ma us pe li da stvo re se bi si tu a ci ju za šut na gol, ka ko bi to mo gli da 
ma te ri ja li zu ju po sti za njem po got ka.

Kod obe lež ja ka zne ni uda rac (pe nal) do bi je na p vred nost .090 uka zu je na zna čaj-
nost raz li ke, ali sa po ve ća nim ri zi kom za klju či va nja, što je pro u zro ko va no ma lim bro jem 
pe na la. Ka zne ni uda rac – pe nal kao pra će ni ele me nat naj ma nje je pri su tan u to ku utak mi-
ce a i igra či se na la ze u  po seb nom psi ho lo škom sta nju (jer igrač ko ji ga iz vo di mo žda 
pre u zi ma ve li ku od go vor nost i za ko na čan is hod utak mi ce ali i za ko na čan pla sman eki-
pe na tur nir skom tak mi če nju) i uz to mo ra ju svo je teh nič ko-tak tič ke kva li te te is ko ri sti ti 
ka ko bi us pe li da sa vla da ju pr o tiv nič kog gol ma na. 

Ta be la 3. Zna čaj nost raz li ke iz me đu re zul ta ta u od no su na uku pan broj šu to va (su tu)
gru pe pro por ci ja %

gr1 gr2 ni vo m1/n1 m2/n2 prop1 prop2 p

po be da po raz od 0 do 9 ukup nih 
šu to va 9/49 28/49 18.37 57.14 .000

po be da po raz vi še od 14 ukup nih 
šu to va 25/49 9/49 51.02 18.37 .001

po be da ne re še no od 0 do 9 ukup nih 
šu to va 9/49 12/30 18.37 40.00 .038

po be da ne re še no vi še od 14 ukup nih 
šu to va 25/49 7/30 51.02 23.33 .017
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Iz ta be le 3. se vi di raz li ka iz me đu re zul ta ta po ni vo i ma. Re zul tat po be da zna čaj no 
se raz li ku je od re zul ta ta ne re še no i po raz za ni vo vi še od 14 ukup nih šu to va i to u ko-
rist eki pa ko je su ostva ri le po be du ; isto va ži za is hod po be da i po raz. Za ni vo od 0 do 9 
ukup nih šu to va, zna čaj na je raz li ka iz me đu is ho da po be da i po raz u ko rist po ra za, što 
uka zu je na to da su po ra že ne eki pe ima le ve ći broj utak mi ca kod ko jih je uku pan broj 
šu to va bio od 0 do 9. Ove či nje ni ce nam uka zu ju na sa svim lo gič nu kon sta ta ci ju da su 
eki pe ko je su u to ku utak mi ce upu ti le vi še uda ra ca na gol bi le po bed nik utak mi ce a na 
kra ju tak mi če nja su za u ze le vi sok pla sman. Ov de na rav no va ži i obr nu ta kon sta ta ci ja ka-
da su u pi ta nju po ra že ne eki pe. Na sve to na rav no u ve li koj me ri uti ču teh nič ko-tak tič ka 
ob u če nost igra ča, fi  zič ka pri pre mlje nost kao i psi ho lo ška sta bil nost igra ča.

Ta be la 4. Zna čaj nost raz li ke iz me đu re zul ta ta u od no su na šut u okvir go la (sutg)
gru pe pro por ci ja %

gr1 gr2 ni vo m1/n1 m2/n2 prop1 prop2 p

po be da po raz od 0 do 3 šu to va u 
okvir go la 0/49 29/49 .00 59.18 .000

po be da po raz od 4 do 6 šu to va u 
okvir go la 22/49 12/49 44.90 24.49 .036

po be da po raz vi še do 7 šu to va u 
okvir go la 27/49 8/49 55.10 16.33 .000

po be da ne re še no od 0 do 3 šu to va u 
okvir go la 0/49 12/30 .00 40.00 .000

po be da ne re še no vi še do 7 šu to va u 
okvir go la 27/49 6/30 55.10 20.00 .003

Iz ta be le 4. se vi de raz li ke is ho da utak mi ce u od no su na broj šu to va u okvir go la. 
Ana li zom ta be le za klju ču je mo da je zna čaj na raz li ka u ko rist eki pa ko je su ostva ri le po-
be du za ni vo vi še do 7 šu to va u okvir go la. Za ni vo od 4 do 6 šu to va u okvir go la eki pe 
ko je su ostva ri le po be du  zna čaj no se raz li ku ju od po ra že nih eki pa u ko rist po bed nič kih, 
dok je raz li ka za ni vo od 0 do 3 šu to va u okvir go la raz li ka u ko rist po ra že nih eki pa. 
Kao i kod pret hod nog obe lež ja i ov de va ži ista kon sta ta ci ja (ka ko se ne bi po na vlja li sa 
istim sta vo vi ma) da su po bed nič ke eki pe upu ti le vi še uda ra ca u okvir go la pro tiv ni ka a 
na rav no va ži i obr nu ta kon sta ta ci ja ka da su u pi ta nju po ra že ne eki pe.

Ta be la 5. Zna čaj nost raz li ke iz me đu re zul ta ta u od no su na ka zne ni uda ra − pe nal (penl)
gru pe pro por ci ja %

gr1 gr2 ni vo m1/n1 m2/n2 prop1 prop2 p
po be da po raz bez ka zne nih uda ra ca 39/49 46/49 79.59 93.88 .040

po be da po raz od 1 do 2 ka zne na 
udar ca 10/49 3/49 20.41 6.12 .040

Zna čaj na raz li ka iz me đu eki pa ko je su ostva ri le po be du i eki pa ko je su po ra že ne 
je kod ele me na ta bez ka zne nih uda ra ca i od 1 do 2 ka zne na udar ca. Za is ho de ko ji 
ni su pri ka za nu u ta be li 5., ne po sto je zna čaj ne raz li ke po po sma tra nim ni vo i ma. Ima ju ći 
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u vi du da je bi lo re la tiv no ma lo ka zne nih uda ra ca i da je ma li broj od lu či vao o po bed ni ku 
utak mi ce ov de ne ma po tre be za ne kom du bljom ana li zom.

Ta be la 6. Zna čaj nost raz li ke iz me đu re zul ta ta u od no su šu ta na gol
n F p

DIS KRI MI NA TIV NA 5 7.061 .000

Na osno vu či nje ni ce (ta be la 6.) da je p=.000 za če ti ri sin te ti zo va na obe lež ja, uoča-
va se da po sto ji zna čaj na raz li ka i ja sno de fi  ni sa na gra ni ca iz me đu ne kih od re zul ta ta u 
od no su na po sma tra ne ele men te igre. To nam ja sno uka zu je da na ko na čan is hod utak mi-
ca ve li ki uti caj ima ju sva če ti ri po sma tra na obe lež ja i da na nje ga uti ču ka ko teh nič ko-
tak tič ka ob u če nost ta ko i fi  zič ka i psi ho lo ška pri pre mlje nost igra ča.  

Ta be la 7. Ko e fi  ci jent dis kri mi na ci je iz me đu re zul ta ta u od no su šu ta na gol
ko e fi  ci jent dis kri mi na ci je

sutg .333
dfkg .030
penl .029
su tu .003

Ko e fi  ci jent dis kri mi na ci je upu ću je na to da je naj ve ći do pri nos dis kri mi na ci ji iz me-
đu raz li či tih re zul ta ta u od no su na šut u to ku utak mi ce, to jest da je raz li ka naj ve ća kod bro ja 
šu to va u okvir go la (sutg) (.333), di rekt nih slo bod nih uda ra ca na gol (dfkg) (.030), šu to va 
(ka zne ni uda rac − pe nal) (penl) (.029) i ukup nog bro ja šu to va (su tu) (.003). Iz ta be le 7. vi di-
mo da je naj ve ći do pri nos ra zli ci sin te ti zo va nih obe lež ja kod šu ta u okvir go la i da je mno go 
ve ći od osta lih, dok osta li ele men ti ma nje do pri no se ra zli ci iz me đu re zul ta ta utak mi ce, što 
se i vi di iz ko e fi  ci jen ta dis kri mi na ci je. To sve po tvr đu je jed nu od pret hod nih kon sta ta ci ja 
da su eki pe ko je su upu ti le vi še uda ra ca u okvir go la na kra ju bi le po bed nik a u ko nač nom 
po ret ku ostva ri le vi sok pla sman, što na rav no ni je bio slu čaj kod po ra že nih eki pa. 

DI SKU SI JA
Na osno vu iz lo že nog mo gu se de fi  ni sa ti osnov ne ka rak te ri sti ke igre eki pa ko je su 

ostva ri le po be du, eki pa ko je su igra le ne re še no i eki pa ko je su po ra že ne.
Raz li či tom is ho du re zul ta ta utak mi ce (po raz, po be da ili ne re še no) naj vi še do pri no-

se raz li ke u bro ju šu to va u okvir go la,  a za tim bro ju šu to va na gol. 
Kod ukup nog bro ja šu to va u to ku utak mi ce, naj ma nja je raz li ka u bro ju šu to va u 

okvir go la, a za tim di rek tan slo bo dan uda rac na gol i šu to vi van okvi ra go la.
Eki pe ko je su ostva ri le po be du ima le su sle de će ka rak te ri sti ke: 

• vi še od 14 ukup nih šu to va po utak mi ci, 
• vi še od 7 šu to va u okvir go la, 
• ma nje di rekt nih slo bod nih uda ra ca na gol.

Pri me nje na na pa dač ka tak ti ka (4-5-1, 4-3-3, 4-4-2) do ve la je do to ga da su igra či 
ostva ri li po zi ci ju za ve ći broj ukup nih šu to va na gol, a sa mim tim i ve ći broj šu to va u 
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okvir go la i ostva ri li po zi ci je za di rek tan slo bo dan uda rac u gol. Ove ka rak te ri sti ke mo gu 
se ob ja sni ti ve li kim bro jem na pa da na gol pro tiv ni ka, a sa mim tim se i igra od vi ja la na po-
lo vi nu pro tiv ni ka. Na sve na pred iz ne te či nje ni ce ve li ki uti caj su ima li teh nič ko-tak tič ka 
ob u če nost, fi  zič ka i psi ho lo ška pri pre mlje nost igra ča, kao i ve ći broj kva li tet nih igra ča 
za tur nir ski si stem tak mi če nja.

Ana li za eki pa ko je su ostva ri le ne re šen re zul tat je po ka za la da je ka rak te ri stič no:
• uku pan broj šu to va od 10 do 13 po utak mi ci, 
• broj šu to va u okvir go la od 4 do 6 po utak mi ci, 
• od 2 do 3 di rekt na slo bod na udar ca na gol. 

To su eki pe ko je ba zi ra ju igru na de fan ziv noj tak ti ci (5-4-1, 4-5-1) sa te žnjom da 
ostva re što du žu kon tro lu po se da lop te i da sa ču va ju re zul tat ko ji im je od go va rao u utak-
mi ci. Ta ko da šu tom na gol iz pre ki da igre ni su mo gli da ostva re po go dak, što do no si ge-
ne ral ni za klju čak da su se osla nja le na de struk ci ju igre (pre kid igre, ne sport ska po na ša nje, 
si mu li ra nja, od la ga nje na stav ka igre). Na sve iz ne te či nje ni ce ni je mo žda u ve li koj me ri 
uti ca la teh nič ka ob u če nost i fi  zič ka pri pre mlje nost, ko li ko tak tič ka ob u če nost i psi ho lo ška 
pri pre mlje nost (eki pa ma od go va rao ne re šen is hod za pro laz u na red nu fa zu tak mi če nja).   

Kod ana li ze eki pa ko je su po ra že ne ka rak te ri stič no je: 
• ma li broj ukup nih šu to va (od 0 do 9), 
• šu te va u okvir go la (od 0 do 3), 
• po utak mi ci i bez di rekt nog slo bod nog udar ca. 

Iza bra na de fan ziv na tak ti ka ili kva li tet su par nič kih (po bed nič kih) eki pa bio je 
mno go is tak nu ti ji, pa po ra že ne eki pe ni su ima le mo guć nost da se rav no prav no su prot sta-
ve u teh nič ko-tak tič koj, fi  zič koj i psi ho lo škoj pri pre mlje no sti u to ku utak mi ce. Ove ka-
rak te ri sti ke po ka za le su da je de fan ziv na tak ti ka sa ova kvim re zul ta ti ma do vo di la uvek 
do po ra za. Do slo bod nih uda ra ca ni je do šlo iz raz lo ga što se ni su mo gli do ve sti u po zi ci-
ju iz ko je je mo gu će upu ti ti slo bo dan uda rac na gol. 

Na osno vu iz lo že nih ana li za mo že se za klju či ti da se igra po bed nič kih eki pa zna-
čaj no iz dva ja po svim ana li zi ra nim ka rak te ri sti ka ma u od no su na igru eki pa sa re zul ta-
tom ne re še no ili po raz gde je raz li ka ma nja. Sve eki pe ko je su ostva ri le po be du ima le su 
ofan ziv nu tak ti ku ili su bi le teh nič ki do mi nant ni je u od no su na pro tiv ni ka Ostva ri le su 
di sci pli nu u igri i ni su do zvo li le pro tiv nič koj eki pi da ostva ri ka rak te ri sti ke po treb ne za 
po be du. Na osno vu ana li za uoče na je ma la raz li ka iz me đu ne re še nog re zul ta ta i po ra za, 
što do vo di do za ključ ka da se eki pe ko je su oda bra le de fan ziv nu tak ti ku (ču va nja re zul ta-
ta 4-5-1 i 4-6-0) raz li ku ju od eki pa ko je su iz gu bi le utak mi cu, zbog neo stva re nih na pa da 
ili upu će nih šu to va pre ma pro tiv nič kom go lu. 

ZA KLJU ČAK
Is tra ži va nje je oba vlje no na uzor ku od 64 od i gra ne utak mi ce na Svet skom pr ven-

stvu FI FA World cup Ger many 2006 i 128 re zul ta ta utak mi ca po de lje nih u tri ce li ne pre-
ma re zul ta tu (po be da, po raz i ne re še no). 

Ana li za je iz vr še na u od no su na uku pan broj šu to va u to ku utak mi ce.
Na osno vu do bi je nih re zul ta ta i nji ho ve in ter pre ta ci je, mo gu se iz ve sti sle de ći 

za ključ ci:
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•  Re zul ta ti ana li ze po da ta ka u ko joj je ko ri šće na mul ti va ri jat na ana li ze MA NO-
VA i dis kri mi na tiv ne ana li ze, po ka za li su da po sto je zna čaj ne raz li ke po uče sta-
lo sti iz me đu is ho da utak mi ce (po be da, po raz ili ne re še no) kod ele me na ta šu ta u 
to ku utak mi ce. Po red to ga što uoče ne raz li ke po uče sta lo sti ni su u svim kla si fi -
ka ci ja ma pod jed na ko iz ra že ne, do bi je ni re zul ta ti su, u ce li ni uzev ši, na go ve sti li 
da po sto je zna čaj ne raz li ke po pra će nim ele men ti ma fud bal ske igre.

•  Spro ve de ne uni va ri jant ne ana li ze (Royev test i t-test) po tvr di le su da kod svih 
ana li zi ra nih ele me na ta šu ta po sto je sta ti stič ki zna čaj ne raz li ke iz me đu po je di nih 
is ho da utak mi ce (po be da, po raz ili ne re še no).

•  Raz li ke kod ele me na ta šu ta po sle di ca su raz li či tog oda bi ra tak ti ka i teh ni ka kao 
i  mo guć no sti nji ho ve re a li za ci je u fa zi na pa da i od bra ne. 

PRI LOG
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SUM MARY

IM PACT OF SHOTS ON FI NAL SCO RE OF A FO OT BALL MATCH

The re se arch has been do ne on a sam ple of 64 played ga mes on the World cham-
pi on ship FI FA, World Cup Ger many 2006 and 128 re sults of the ga mes di vi ded in three 
in te grals ac cor ding to the sco re (win, de fe at and un re sol ved sco re ).

The analysis is do ne ac cor ding to the to tal num ber of shots du ring the ga me.
Con si de ring the re sults that are got and the ir in te r pre ta ti ons, we co uld con clu de 

that the re sults of da ta analysis in which is used the mul ti-met hod of MA NO VA analysis 
and di scri mi na ti ve analysis, has shown that the re are sig ni fi  cant dif fe ren ce in fre qu ency 
of the ga mes re sult (win, de fe at or un re sol ved sco re) in shots ele ment du ring the ga me. 
Even thou the no ti ced dif fe ren ce in fre qu ency are not equ ally ex pres sed, the re sults that 
are got ha ve in si nu a ted that the re are sig ni fi  cant dif fe ren ces in fol lo wed ele ments of the 
fo ot ball ga me. Im ple men ted analysis (royev test i T-test) ha ve con fi r med that in every 
analyzed ele ments of the shot the re are sta ti sti cally sig ni fi  cant dif fe ren ces in the re sult 
of the ga me (win, de fe at, un re sol ved sco re) and that the dif fe ren ces in shot’s ele ments 
are con se qu en ce dif fe rent  se lec tion of the tac tics and tec hni qu es al so the abi lity of the ir 
re a li za tion in the sta ge of at tack and de fen se.

Key words: ef fect, shot, re sult, fo ot ball ga me
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